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AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, 

PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A PRESENÇA DOS 

VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, 

ALEXANDRE GOTFRID, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS 

HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, WILSON ROBERTO DAVID MOTA E VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES ESMAEL ANTÔNIO 

FERREIRA PADILHA E FRANCISCO CARLOS CABRINI. CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, 

QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 06/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALEXANDRE GOTFRID; PROJETO DE LEI Nº 07/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA; REQUERIMENTOS Nº 17/2013, Nº 22/2013, Nº 23/2013, Nº 25/2013, 

Nº 28/2013, Nº 30/2013, Nº 31/2013, Nº 32/2013 E Nº 33/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; REQUERIMENTOS Nº 03/2013, Nº 04/2013, Nº 

05/2013, Nº 06/2013, Nº 07/2013, Nº 08/2013 E Nº 09/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; REQUERIMENTOS Nº 04/2013 E Nº 06/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; REQUERIMENTO Nº 05/2013, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; MOÇÃO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA; OFÍCIO DO SR. CARLOS EDUARDO DA SILVA, 

PROTOCOLADO SOB Nº 108/2013. EM SEGUIDA, INFORMOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. 

NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, USOU A PALAVRA O VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, QUE SAUDOU A PRESENÇA DA EQUIPE DO CLUBE DE 

XADREZ DE ARAUCÁRIA, QUE VEIO REALIZAR UM PROTESTO NA CÂMARA. A ESTE 

RESPEITO O VEREADOR RELATOU QUE PRESENCIOU UMA ATIVIDADE PÚBLICA DA 

SECRETARIA DE ESPORTES E DEPAROU-SE COM FAIXAS DE PROTESTO REIVINDICANDO 

LOCAL PARA TREINAMENTO E PROFESSORES ESPECIALIZADOS PARA A PRÁTICA DO 

XADREZ NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, BEM COMO, UMA DAS FAIXAS EM HOMENAGEM 
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AO JOGADOR PAULO PALOZI, ARAUCARIENSE CAMPEÃO PARANAENSE DA CATEGORIA 

ABSOLUTO DE XADREZ E COMENTOU SOBRE O CLUBE DE XADREZ QUE TEM UMA 

HISTÓRIA MUITO ANTIGA NO MUNICÍPIO, DO QUAL TEVE A HONRA DE PARTICIPAR 

QUANDO ADOLESCENTE. DISSE QUE O APOIO A ESTA CATEGORIA É O 

POSICIONAMENTO DO PREFEITO, QUE TAMBÉM É ENXADRISTA, DO MESMO MODO, 

DISSE, CHAMA A ATENÇÃO DE TODOS A SITUAÇÃO EM QUE ESTÃO TAMBÉM OUTRAS 

MODALIDADES, COM FALTA DE ESPAÇOS, DE CONFORTO E DE MELHORES CONDIÇÕES 

DE DESENVOLVER SUAS ATIVIDADES, COMO A GINÁSTICA RÍTMICA E OUTRAS. AFIRMOU 

QUE A TUTELA DA ADMINISTRAÇÃO AOS ESPORTES NÃO FAZ PARTE DA CULTURA 

DESTE MUNICÍPIO E QUE DEVE SER FEITO UM PROGRAMA PARA ATRAIR 

INVESTIMENTOS DAS GRANDES EMPRESAS INSTALADAS EM ARAUCÁRIA E FALOU 

SOBRE AS VANTAGENS, PARA O DESENVOLVIMENTO GERAL DOS JOVENS, A PRÁTICA 

DE MODALIDADES ESPORTIVAS. DESEJOU BOA SORTE AOS JOGADORES DE XADREZ, 

PRESENTES, E DECLAROU SEU APOIO POLÍTICO, COLOCANDO SEU GABINETE À 

DISPOSIÇÃO PARA AJUDAR O CLUBE DE XADREZ NO QUE FOR PRECISO. FALOU SOBRE 

SUAS PRIMEIRAS EXPERIÊNCIAS COMO VEREADOR DESTE LEGISLATIVO E SOBRE OS 

CONSELHOS QUE RECEBEU DO AMIGO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, A RESPEITO DE 

COMO TRATAR DA RESPONSABILIDADE DA PETROBRAS EM RELAÇÃO AO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, SENDO A EMPRESA UM DOS MAIORES PATRIMÔNIOS DO BRASIL. 

DECLAROU QUE DISCUTE APENAS O DESCUMPRIMENTO DE UMA NORMA MUNICIPAL 

PELA REFERIDA EMPRESA, LEI COMPLEMENTAR Nº 005, DO ANO DE DOIS MIL E SEIS, 

QUE TRATA DO PLANO DIRETOR DE ARAUCÁRIA, QUE INSTITUIU NO MUNICÍPIO A 

EXIGÊNCIA DO EIV – ESTUDO DE IMPACTO DE VIZINHANÇA, PARA O FUNCIONAMENTO 

DE EMPRESAS, OU QUAISQUER PLANTAS INDUSTRIAIS COM MAIS DE MIL METROS 

QUADRADOS DE CONSTRUÇÃO. A EMPRESA QUANDO ANUNCIOU QUE IA FAZER AS 

OBRAS NA REFINARIA APRESENTOU O EIA - ESTUDO DE IMPACTO AMBIENTAL E O RIMA - 

RELATÓRIO DE IMPACTO AMBIENTAL, DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA OBTER A 

LICENÇA DE OPERAÇÃO DE UM EMPREENDIMENTO, FEZ UM DEPÓSITO NO IAP – 

INSTITUTO AMBIENTAL DO PARANÁ, NA ÉPOCA NO VALOR DE DOIS POR CENTO DO 

VALOR DA OBRA, EM TORNO DE CINQUENTA E QUATRO MILHÕES DE REAIS, SENDO QUE 

VINTE E SETE MILHÕES DE REAIS DESTE DINHEIRO ESTÁ RETIDO POR UMA DECISÃO 

JUDICIAL, IMPETRADA PELA ADMINISTRAÇÃO PASSADA, PARA QUE VOLTE PARA O 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. AFIRMOU QUE O IMPACTO CAUSADO FOI AQUI E É AQUI QUE 
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DEVE SER REALIZADO, PELO MENOS, A METADE DO INVESTIMENTO. RELATOU QUE OS 

ÚNICOS PRÉDIOS PÚBLICOS PERTENCENTES À PETROBRAS QUE POSSUEM ALVARÁS 

DE CONSTRUÇÃO APROVADOS PELO MUNICÍPIO SÃO: O PRÉDIO DA CEPE – CLUBE DOS 

EMPREGADOS DA PETROBRAS, UMA GUARITA NA ENTRADA DA EMPRESA E UM 

AMBULATÓRIO. AS DEMAIS ÁREAS CONSTRUÍDAS JAMAIS TIVERAM ALVARÁS 

DELIBERADOS PELA PREFEITURA E TODAS AS OBRAS QUE ESTÃO DENTRO DA ÚNICA 

MATRÍCULA DE IMÓVEL REGISTRADA EM ARAUCÁRIA, SOMAM APROXIMADAMENTE 

QUATROCENTOS E OITENTA MIL METROS QUADRADOS. COMENTOU SOBRE UM 

ACÓRDÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS DA UNIÃO SOBRE A SITUAÇÃO DA PETROBRAS 

QUANTO À EXIGÊNCIA OU NÃO DA APRESENTAÇÃO DO EIV, ONDE ATESTOU O 

CUMPRIMENTO DAS NORMAS ESTADUAIS, CONTUDO, IGNOROU A EXISTÊNCIA DA LEI 

MUNICIPAL QUE EXIGE MAIS ESTUDOS, DEIXANDO PARA O MUNICÍPIO A OBRIGAÇÃO DE 

EXIGIR ESTE CUMPRIMENTO LEGAL PELA EMPRESA. AFIRMOU, AINDA, QUE DEVEMOS 

POSICIONAR A CÂMARA JUNTO COM A PREFEITURA PARA COBRAR A PETROBRAS 

QUANTO AO CUMPRIMENTO DE TODAS AS NORMAS LEGAIS MUNICIPAIS. COMENTOU 

SOBRE A REALIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DO EIV PELA 

EMPRESA COQUEPAR, QUE OCUPA UMA ÁREA DENTRO DA MESMA MATRÍCULA DE 

IMÓVEL DA PETROBRAS, NO PRÓXIMO DIA OITO DE MARÇO, NO AUDITÓRIO DA 

PREFEITURA E, DA MESMA FORMA A EMPRESA AISIN, DO GRUPO SHELL, QUE TAMBÉM 

NÃO TINHA ALVARÁ, BEM COMO AS EMPRESAS DE GAS E DISTRIBUIDORAS DE 

COMBUSTÍVEL DE ARAUCÁRIA. DECLAROU QUE ESTAS EMPRESAS TODAS ESTÃO SEM 

ALVARÁ, DESCUMPRINDO COM A LEGISLAÇÃO DO MUNICÍPIO. DISSE QUE ISSO É UMA 

QUESTÃO DE GOVERNO, E QUE “PRECISAMOS TOMAR CONTA DA CIDADE, ANTES QUE 

TOMEM A CIDADE DA GENTE”, POIS O MUNICÍPIO ESTÁ CADA VEZ MAIS REFÉM DA 

ARRECADAÇÃO DE ICMS - IMPOSTO SOBRE CIRCULAÇÃO DE MERCADORIAS E 

SERVIÇOS, DE EMPRESAS COMO A PETROBRAS E AS DISTRIBUIDORAS DE 

COMBUSTÍVEL, INCLUINDO-SE AS DISTRIBUIDORAS DE GAS. DECLAROU QUE 

ARAUCÁRIA TEM QUE MOSTRAR QUE POSSUI UM PODER CONSTITUÍDO, 

DEMOCRATICAMENTE ELEITO, TANTO NO LEGISLATIVO QUANTO NO EXECUTIVO. 

CONCLUINDO SEU PRONUNCIAMENTO. NO ESPAÇO DESTINADO ÀS COMISSÕES, O 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO, AGRADECEU AS PRESENÇAS NA AUDIÊNCIA PÚBLICA 

REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE FEVEREIRO DO CORRENTE E ANUNCIOU QUE A 
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COMISSÃO FARÁ OUTRA NO PRÓXIMO DIA QUATORZE DESTE MÊS COM O TEMA: 

ESTUDO DE IMPACTO DE VIZINHANÇA E PETROBRAS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITOU AO PLENÁRIO A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA PARA VOTAÇÃO 

DA MOÇÃO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA. SENDO APROVADA 

A INCLUSÃO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 11/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 12/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 13/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 14/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 15/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU 

SOBRE OS REQUERIMENTOS DE SUA AUTORIA FALANDO SOBRE A IMPORTÂNCIA DO 

PLANTÃO VINTE E QUATRO HORAS PARA ATENDIMENTO DE EMERGÊNCIAS 

ODONTOLÓGICAS, BEM COMO DA IMPORTÂNCIA DA AVENIDA AVESTRUZ PARA A 

REGIÃO E, AINDA, DA NECESSIDADE DE READEQUAÇÃO DA ROTATÓRIA NA AVENIDA 

DOS PINHEIRAIS. FALOU TAMBÉM SOBRE O PERIGO OFERECIDO AOS PEDESTRES, 

PELAS DIMENSÕES DO VIADUTO DA LINHA FÉRREA NO BAIRRO ESTAÇÃO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO 
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PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 01/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. COMENTANDO A PROPOSIÇÃO, O 

AUTOR FALOU SOBRE A REALIZAÇÃO DA CAMPANHA NATAL SOLIDÁRIO, OBJETO DA 

PROPOSIÇÃO, JÁ TER SE TORNADO UM EVENTO TRADICIONAL EM ARAUCÁRIA, 

MOBILIZANDO A SOLIDARIEDADE DA POPULAÇÃO, E PARABENIZOU A TODOS QUE 

PARTICIPAM. A VEREADORA ADRIANA COCCI PARABENIZOU AO IDEALIZADOR DA 

CAMPANHA, MARCELO CARVALHO MURYN, E A TODA A SUA EQUIPE PELO TRABALHO, 

QUE É RECONHECIDO NACIONALMENTE E, ESPECIALMENTE, PELO TRABALHO SOCIAL 

QUE TEM COMO RESULTADO A AJUDA A MUITAS FAMÍLIAS. O VEREADOR ROBERTO 

MOTA TAMBÉM PARABENIZOU AO SENHOR MARCELO E SUA EQUIPE E FALOU DO 

ESFORÇO DO IDEALIZADOR DA CAMPANHA QUE COMEÇA BEM ANTES DA DATA DE 

ABERTURA, E AFIRMOU QUE O TRABALHO FEITO NO BAIRRO COSTEIRA JÁ É 

REFERÊNCIA PARA ARAUCÁRIA E DISSE QUE AQUELE MOMENTO NÃO É SÓ DE 

PRESENTES, MAS TAMBÉM DE REFLEXÃO PARA AS PESSOAS. FALOU DA ABNEGAÇÃO 

DOS PARTICIPANTES DA CAMPANHA E EXALTOU O TRABALHO DE TODOS. O VEREADOR 

ALEX NOGUEIRA PARABENIZOU AO VEREADOR VANDERLEI PELA INICIATIVA DA MOÇÃO, 

BEM COMO AO HOMENAGEADO, SENHOR MARCELO E A EQUIPE QUE TRABALHA A SEU 

LADO E FALOU DO ESFORÇO QUE É NECESSÁRIO PARA A REALIZAÇÃO DESTA 

CAMPANHA E QUE ESTE ESFORÇO É RECONHECIDO POR TODOS NA CIDADE E DESEJOU 

SEMPRE SUCESSO PARA A EQUIPE. O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID PARABENIZOU 

O SENHOR MARCELO E AFIRMOU QUE JÁ ESTAVA NA HORA DO MESMO SER 

HOMENAGEADO EM RECONHECIMENTO DO SEU TRABALHO E DA DISPOSIÇÃO DE 

TRABALHAR VOLUNTARIAMENTE EM FUNÇÃO DE AJUDAR AO PRÓXIMO, CONSIDERANDO 

A TODOS OS ENVOLVIDOS COMO HEROIS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA PARABENIZOU AO AUTOR DA MOÇÃO E AO SENHOR MARCELO PELO 

TRABALHO REALIZADO, BEM COMO O DE TODOS QUE PARTICIPAM E FALOU QUE 

TAMBÉM JÁ VIU DE PERTO O TRABALHO E QUE O MESMO REQUER MUITO ESFORÇO 

PARA SUA REALIZAÇÃO. EM SEGUIDA, A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 02/2013, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA. O VEREADOR PAULO HORÁCIO AFIRMOU QUE O 
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DEPUTADO VALDIR ROSSONI, HOMENAGEADO PELA PROPOSIÇÃO, FOI RECONDUZIDO À 

PRESIDÊNCIA POR SEUS PRÓPRIOS MÉRITOS E ANUNCIOU QUE O DEPUTADO FARÁ 

VISITA AO MUNICÍPIO NESTA SEMANA E PARABENIZOU AO AUTOR PELA INICIATIVA. O 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA EXALTOU O HOMENAGEADO PELA MOÇÃO E FALOU DO 

SEU EXCELENTE DESEMPENHO COMO DEPUTADO, DESTACADAMENTE COMO 

INCENTIVADOR DA TRANSPARÊNCIA NO SETOR PÚBLICO E CONSIDEROU JUSTA A 

HOMENAGEM QUE PROPÔS NESTA CASA DE LEIS E FALOU DA UNIÃO ENTRE OS 

VEREADORES PARA TRABALHAR PELA POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

ALEXANDRE GOTFRID DECLAROU QUE VOTARIA PELA APROVAÇÃO DA MOÇÃO PELOS 

MÉRITOS ENDOSSADOS PELOS VEREADORES, TODAVIA, GOSTARIA QUE AS FUTURAS 

MOÇÕES, ANTES DE SEREM LEVADAS AO PLENÁRIO, FOSSEM DISTRIBUÍDAS AOS 

VEREADORES COM MAIOR ANTECEDÊNCIA PARA QUE PUDESSEM CONHECER O 

ASSUNTO DE QUE CADA UMA TRATA E NÃO APENAS ENTRAR DIRETAMENTE NA ORDEM 

DO DIA. EM SEGUIDA, A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

NO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, USOU A PALAVRA, COMO PRIMEIRO 

INSCRITO, O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID QUE FALOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO 

NO FÓRUM ESTADUAL DE EDUCAÇÃO E DE UM ENCONTRO COM DEPUTADOS E OUTRAS 

AUTORIDADES E AFIRMOU QUE SENTIU DELES A VONTADE DE MELHORAR A SITUAÇÃO 

DA EDUCAÇÃO EM ARAUCÁRIA, QUANDO RECEBEU SUGESTÃO DO DEPUTADO ÂNGELO 

VANHONI PARA CONHECER AS ESCOLAS DE FOZ DO IGUAÇU, QUE SÃO MUITO BEM 

APARELHADAS E ESTRUTURADAS, COM ENSINO DE TEMPO INTEGRAL. FALOU SOBRE A 

ATITUDE DO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, RONALDO ASSIS MARTINS, QUE ANUNCIOU 

QUE VAI DISPOR NA INTERNET A LISTA DE ESPERA DAS CRECHES MUNICIPAIS, E ISSO É 

MUITO IMPORTANTE, POIS A POPULAÇÃO TENDO ACESSO A ESTA LISTA DE ESPERA, 

VERÁ QUE ELA DEVE SER RESPEITADA, EVITANDO AS PRESSÕES SOBRE OS 

VEREADORES A ESTE RESPEITO, IMPEDINDO-SE A FIGURA DO PRIVILEGIADO. O 

VEREADOR CONSIDERA QUE O QUE DEVE ACONTECER COM A LISTA É ELA SER ZERADA 

COMPLETAMENTE, OFERECENDO VAGAS PARA FILHOS DE MÃES QUE TRABALHAM 

FORA E DE MÃES QUE NÃO TRABALHAM FORA, POIS O DIREITO À CRECHE NÃO É DAS 

MÃES E SIM DAS CRIANÇAS. PARABENIZOU, NA PESSOA DA VEREADORA ADRIANA 

COCCI, DA PROFESSORA MARCELINA AREIAS HORÁCIO E DA SENHORA DÉBORA, 

PRESENTES, AS MULHERES PELA PASSAGEM DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER NO 

PRÓXIMO DIA OITO DO CORRENTE, HOMENAGEANDO DE FORMA ESPECIAL A SUA 
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ESPOSA, QUE É ESPOSA DE VEREADOR QUE TAMBÉM É PROFESSOR. RELATOU QUE 

VAI LANÇAR UM MATERIAL PARA SER DISTRIBUÍDO JUNTO ÀS ESCOLAS DE ARAUCÁRIA 

SOBRE DIREITOS E PROTEÇÃO DO ESTADO ÀS MULHERES. PARABENIZOU A NOVA 

DIRETORIA EMPOSSADA DO PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES NA PESSOA DO 

PROFESSOR DIRCEU, DESEJANDO UMA GESTÃO DE PARTICIPAÇÃO E CRESCIMENTO NA 

CIDADE. COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN TAMBÉM 

PARABENIZOU AS MULHERES DE ARAUCÁRIA PELO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, NA 

PESSOA DA VEREADORA ADRIANA COCCI, DESEJANDO QUE CADA VEZ MAIS A MULHER 

SEJA VALORIZADA E CONTINUE CONQUISTANDO SEU ESPAÇO NA SOCIEDADE, 

INCLUSIVE NO ESPAÇO POLÍTICO DA CIDADE. COMENTOU SOBRE AS DECLARAÇÕES DO 

VEREADOR PAULO HORÁCIO A RESPEITO DA NÃO APRESENTAÇÃO DO ESTUDO DE 

IMPACTO AMBIENTAL PELA PETROBRAS E AFIRMOU QUE SE AINDA NÃO FOI FEITO O 

ESTUDO, ESTE DEVE SER REALIZADO AGORA, PORQUE, DEVIDO ÀS OBRAS DA 

PETROBRAS MUITAS FAMÍLIAS VIERAM MORAR EM ARAUCÁRIA, TRAZENDO MUITAS 

DIFICULDADES PARA O ATENDIMENTO DE TODAS AS NECESSIDADES NATURAIS DESTE 

AUMENTO POPULACIONAL, COMO CRECHES, REMÉDIOS E OUTRAS, QUE CAUSARAM UM 

IMPACTO FINANCEIRO AO MUNICÍPIO, BEM COMO UM IMPACTO NA SEGURANÇA 

PÚBLICA, NA MANUTENÇÃO DE VIAS PÚBLICAS, NA ESTRUTURA VIÁRIA, NA COLETA DE 

LIXO. ESTES SÃO FATORES QUE JUSTIFICAM QUE A PETROBRAS DEVA DAR SUA 

CONTRIBUIÇÃO AO MUNICÍPIO. AFIRMOU QUE AO CONTRÁRIO DE OUTRAS CIDADES 

ONDE HÁ REFINARIAS DA PETROBRAS, COMO PAULÍNIA, DUQUE DE CAXIAS OU 

CUBATÃO, ARAUCÁRIA É A CIDADE QUE MENOS BENFEITORIAS RECEBE POR PARTE DA 

PETROBRAS, VALENDO-SE APENAS DO RECOLHIMENTO DO ICMS, PORTANTO O 

VEREADOR SOLIDARIZOU-SE COM AS REIVINDICAÇÕES DO COLEGA PAULO HORÁCIO. 

PARABENIZOU AO PROFESSOR DIRCEU POR ASSUMIR O DIRETÓRIO DO PARTIDO DOS 

TRABALHADORES EM ARAUCÁRIA ATÉ A REALIZAÇÃO DE NOVA ELEIÇÃO, BEM COMO AO 

SENHOR FLORES, QUE ASSUMIU O CARGO DE SECRETÁRIO DA ORGANIZAÇÃO 

NACIONAL DO PT, DESEJANDO-LHES SUCESSO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA PARABENIZOU AOS JOGADORES DE XADREZ PRESENTES, 

RECONHECENDO O ESFORÇO DA EQUIPE PARA LEVAR ADIANTE ESTA PRÁTICA NO 

MUNICÍPIO, AGRADECEU A PRESENÇA DOS INTEGRANTES DO PSDB – PARTIDO DA 

SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA, QUE SE ENCONTRAVAM PRESENTES, 

ACOMPANHANDO A SESSÃO, E NA PESSOA DA DOUTORA MARCELINA AREIAS HORÁCIO 
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PARABENIZOU A TODAS AS MULHERES DO MUNICÍPIO. COMO QUARTO INSCRITO, O 

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA PARABENIZOU A INICIATIVA DO VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA, QUE APRESENTOU MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR 

MARLELO MURYN, PELO NATAL SOLIDÁRIO EM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE SÃO AS 

PESSOAS QUE CONTRIBUEM PARA O MUNICÍPIO É QUE DEVEM SER SEMPRE 

HOMENAGEADAS. COMENTOU SOBRE O DESTAQUE DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR E JOÃO CAETANO SALIBA OLIVEIRA, QUE 

APESAR DE SE ESTAR AINDA NO INÍCIO DA GESTÃO JÁ SE DESTACAM PELO BOM 

RELACIONAMENTO COM OS VEREADORES. PARABENIZOU AS MULHERES DE 

ARAUCÁRIA PELA PASSAGEM DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, NA PESSOA DA 

VERADOREA ADRIANA COCCI. COMENTOU SOBRE A QUESTÃO DO XADREZ EM 

ARAUCÁRIA E DISSE TER CONFIANÇA DE QUE O SECRETÁRIO DE ESPORTES 

CONSEGUIRÁ PRESTAR TODO O APOIO NECESSÁRIO. COMO QUINTO INSCRITO, O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE A REALIZAÇÃO DE UMA FEIRA SOBRE 

TURISMO NO ESTADO DO PARANÁ E RELATOU SOBRE A DIVULGAÇÃO DO TURISMO EM 

NOSSA CIDADE QUE CONSIDEROU MUITO TÍMIDA, EM COMPARAÇÃO COM OUTROS 

MUNICÍPIOS DA REGIÃO METROPOLITANA, ESPECIALMENTE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS. 

PARABENIZOU A INICIATIVA DO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA EM HOMENAGEAR 

O PROGRAMA NATAL SOLIDÁRIO E AFIRMOU QUE PROJETOS COMO ESTE DEVEM SER 

OFERECIDOS ÀS EMPRESAS DE ARAUCÁRIA PARA FINANCIAMENTO, VALORIZANDO AS 

INICIATIVAS LOCAIS. PRESTOU SUA HOMENAGEM ÀS MULHERES DE ARAUCÁRIA, NA 

PESSOA DE SUA ESPOSA, DE SUA MÃE E DE SUA IRMÃ, PRESENTES NA SESSÃO. COMO 

SEXTO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA AGRADECEU A PRESENÇA DE 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E AMIGOS COLABORADORES QUE ACOMPANHARAM A 

SESSÃO E, NA PESSOA DA VEREADORA ADRIANA COCCI CUMPRIMENTOU A TODAS AS 

MULHERES ARAUCARIENSES PELO DIA INTERNACIONAL DA MULHER. COMENTOU 

SOBRE A REALIZAÇÃO DO NATAL SOLIDÁRIO, AFIRMANDO QUE HOJE SE TORNOU UMA 

FAMÍLIA EM ARAUCÁRIA E QUE TAMBÉM SE TORNOU UM EXEMPLO PARA TODOS. COMO 

SÉTIMO INSCRITO, O VEREADOR ROBERTO MOTA PARABENIZOU AOS CAMPEÕES DE 

XADREZ, ESPECIALMENTE AOS DA FAMÍLIA PALOZI E AOS DA FAMÍLIA DE OSNI 

SANTANA, QUE TRADICIONALMENTE SÃO JOGADORES DE XADREZ. AFIRMOU QUE 

DESDE QUANDO ERA SECRETÁRIO DE ESPORTES O XADREZ SEMPRE TROUXE 

EXCELENTES RESULTADOS PARA ARAUCÁRIA, CONTUDO, O MUNICÍPIO SEMPRE TERÁ 
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QUE COLABORAR COM OS PRATICANTES, FAZENDO SUA PARTE. FALOU QUE O XADREZ 

É UMA MODALIDADE QUE PODE SER PRATICADA EM TODAS AS CAMADAS SOCIAIS DA 

POPULAÇÃO. A RESPEITO DA PETROBRAS, REITEROU QUE A EMPRESA EFETIVAMENTE 

NUNCA FEZ NADA PARA AJUDAR O MUNICÍPIO E QUE HÁ MUITO TEMPO OBSERVA A 

FALTA DE AÇÕES DA EMPRESA E AFIRMOU QUE PAGAR IMPOSTOS É OBRIGAÇÃO DE 

TODOS. TAMBÉM REITEROU A PROPOSTA PARA VISITAR CIDADES ONDE EXISTEM 

REFINARIAS PARA VER DE PERTO O QUE A EMPRESA FAZ EM FAVOR DOS MUNICÍPIOS 

ONDE ESTÁ SEDIADA. PARABENIZOU AS MULHERES DE ARAUCÁRIA PELO DIA 

INTERNACIONAL DA MULHER, FAZENDO UMA RESSALVA QUANTO AO ESTADO DA 

DELEGACIA DA MULHER DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO QUE ESTA SÓ EXISTE NO PAPEL, 

NÃO TENDO NENHUMA DELEGADA DESIGNADA PARA O CARGO. FALOU DAS 

HOMENAGENS RECEBIDAS NA PESSOA DA VEREADORA ADRIANA COCCI E DA DOUTORA 

MARCELINA AREIAS HORÁCIO, PRESENTES E DESTACOU QUE AS HOMENAGENS DEVEM 

SE ESTENDER TAMBÉM ÀS OPERÁRIAS DO NATAL SOLIDÁRIO QUE AUXILIAM NA 

REALIZAÇÃO DO EVENTO, À SENHORA MARIA JOSÉ BASSO DIETRICH, QUE JÁ FOI 

SECRETÁRIA MUNICIPAL POR DIVERSAS VEZES EM NOSSO MUNICÍPIO E TAMBÉM À 

MULHER QUE TRABALHA NAS PROPRIEDADES RURAIS DO MUNICÍPIO. CONCLUINDO SEU 

PRONUNCIAMENTO. COMO OITAVA E ÚLTIMA INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI 

PARABENIZOU O CAMPEÃO PARANAENSE DE XADREZ, PRESENTE NA SESSÃO, E QUE 

SEU GABINETE ESTÁ SEMPRE À DISPOSIÇÃO PARA COLABORAR NA SOLUÇÃO DE 

PROBLEMAS QUE APAREÇAM NA CATEGORIA, JUNTO ÁS AUTORIDADES MUNICIPAIS. 

AGRADECEU AO SECRETÁRIO JOÃO CAETANO SALIBA OLIVEIRA, QUE SEMPRE A 

ATENDEU MUITO BEM, ASSIM COMO A TODOS OS DEMAIS VEREADORES QUE 

PROCURAM O SECRETÁRIO E, ESPECIALMENTE, A ATENÇÃO QUE ESTÁ DANDO ÀS 

PROFESSORAS EM RELAÇÃO À QUESTÃO DA VIZIVALE, ACENANDO COM UMA SOLUÇÃO 

PARA O CASO QUE A VEREADORA VEM ACOMPANHANDO JÁ HÁ TRÊS ANOS. 

PARABENIZOU A TODAS AS MULHERES GUERREIRAS, TRABALHADORAS, QUE FAZEM O 

MUNDO A CADA DIA SER MELHOR E PEDIU A TODOS OS PRESENTES UMA SALVA DE 

PALMAS EM HOMENAGEM A TODAS AS MULHERES PELA PASSAGEM, NO DIA OITO DE 

MARÇO, DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER E AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS. 

EM SEGUIDA, O PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, AGRADECEU A 

PRESENÇA DOS ENXADRISTAS NESTA SESSÃO E PARABENIZOU-OS PELAS 

CONQUISTAS, DECLARANDO O TOTAL APOIO DE SEU GABINETE ÀS REIVINDICAÇÕES DA 
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CATEGORIA. AGRADECEU A PRESENÇA DOS ORGANIZADORES DO PROGRAMA NATAL 

SOLIDÁRIO, TAMBÉM PRESENTES NA SESSÃO PLENÁRIA, PARABENIZANDO-OS PELO 

RECEBIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AGRADECENDO AINDA, A PRESENÇA DA 

DOUTORA MARCELINA HORÁCIO E SEUS FAMILIARES, BEM COMO AS AUTORIDADES 

MUNICIPAIS PRESENTES, COMENTANDO QUE OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DEVEM SER 

ESCOLHIDOS ENTRE OS MORADORES DE ARAUCÁRIA PARA ESTAREM SEMPRE PERTO 

DOS PROBLEMAS DA CIDADE. AGRADECEU A PRESENÇA DA IMPRENSA DE ARAUCÁRIA 

E PARABENIZOU A TODAS AS MULHERES DO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE, NA PESSOA 

DA SERVIDORA MÁRCIA ELISABETE DAMMSKI, QUE ASSESSORA AS SESSÕES 

PLENÁRIAS DA CÂMARA, PARABENIZOU A TODAS AS SERVIDORAS, EFETIVAS E 

COMISSIONADAS DO LEGISLATIVO. EXALTOU O TRABALHO DA EQUIPE DE SEU 

GABINETE NESTES PRIMEIROS DIAS DE MANDATO COMO VEREADOR, MOSTRANDO QUE 

ESTÁ CUMPRINDO O PROMETIDO DE ADMINISTRAR COM SERIEDADE ESTA CASA DE 

LEIS, DESTACANDO O TRABALHO DOS SERVIDORES EFETIVOS DA CASA, 

ESPECIALMENTE O SERVIDOR LÍRIO LUIZ BONETTO, COMO RECONHECIMENTO DE SUA 

COMPETÊNCIA. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES E NEM NADA MAIS A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 


